ELDIARIO DE AVILA

AÑO LXVI. Número 21046 Depósito Legal: AV - 5 - 1958

REDACCION - ADMINISTRACION e IMPRENTA Plaza de Santa Teresa de Jesús, 12 - Telf. 1024

Miércoles, 16 de Septiembre de 1964 : -: Precio: 2,00 pesetas : -: No compre su reloj sin antes visitar

ATALAYA

Mercante español incendiado por anticastristas ante las costas de Cuba-

Tres tripulantes resultaron muertos, entre ellos el capitán

ESPAÑA CONSIDERA GRAVE LA AGRESION

WASHINGTON - (Del corresponsal de YA, L. Méndez Domín-

España considera grave el ataque alevoso sufrido por el barco español "Sierra Aránzazu" en el Caribe. Este es el motivo atribuído por círculos bien informados de Wáshington a la audiencia solicitada urgentemente por el embajador de España,

EDITORIAL

Temas de Educación Primaria y Media

El problema fundamental de los

grupos escolares de educación primaria que atienden a los niños de la ciudad y poblaciones en donde ya existen centros de formación profesional, centros docentes de enseñanza media, es otro distinto que el de los pueblos: no es la obligatoriedad de asistencia hasta los catorce años, pues la cultura de los padres, de no ser que haya una oportunidad de colocación para el hijo, solicita la continuación en la escuela. El problema está en la falta de relación entre la enseñanza primaria y la enseñanza media, pues que ésta con la enseñanza profesional despuebla a los diez años los centros infantiles, llevándose a convivir con la juventud niños bien nutridos, de un desarrollo físico e intelectual medio estimable por razón del "mente sana en cuerpo sano" y que serian "la muestra" de las Agrupaciones Escolares Nacionales atendidos en horas sucesivas de clase como a niños atienden los maestros, que no es el mismo plan y método de las unidades didácticas el de los centros de colaboración infantil. Por eso vienen preocupados los profesionales de la enseñanza por el problema de extensión de la edad escolar primaria, obligatoria hasta los catorce años; la exigencia del Certificado de Estudios Primarios para ingreso en los Institutos y Centros docentes similares; la necesidad de descargar a los Centros de Enseñanza Media del alumnado que no les es propio... Antes no estudiaban más que unos pocos favorecidos de la fortuna y algunos más de la clase media sacrificada y abnegada; pero en la actualidad no necesitan los Centros de Enseñanza Media de un recargo de alumnos para el sostenimiento de sus servicios, pues que sobran alumnos para la altura de su misión, mientras que las Escuelas Nacionales sufren la baja de su mejor alumnado diseminado en aulas de tonalidad necesariamente rebajada: la enseñanza de muchos catedráticos y de muchos profesores de Formación Profesional, tal como estamos, es necesariamente primaria... Y esta es la cuestión

marqués de Merry del Val. al secretario de Estado, Dean Rusk, entrevista que se habrá celebrado a mediodía de hoy miércoles.

La agresión, considerada grave, fue cometida, según se cree saber, por embarcaciones piratas de cubanos anticastristas y en aguas de supuesto predominio de control norteamericano.

Tres tripulantes del "Sierra Aránzazu" resultaron muertos: el capitán, Pedro Ibarrengoitia: el segundo oficial, Javier Cabello Fernández, y el tercer maquinista, José Vaquero Iglesias. Otros ocho miembros de la tripulación sufren heridas de mayor o menor grado, aunque ninguna parece ser grave. El barco, abandonado por sus tripulantes, ha sido, al parecer, remolcado por agentes de Fidel Castro

Los nueve supervivientes llegaron a Puerto Rico a las ocho de la noche (hora española) de hoy a bordo de un avión militar norteamericano, procedente de la Gran Inagua (islas Bahamas). Son aquéllos el primer oficial Santiago Ibáñez y los tripulantes Guillermo Manjón, Isidro Vilas, Manuel Camano, René Britos, Antonio Ferreiros, Idalino Abado, Alejandro Monasterio y Anado Pomares.

Los heridos y los restos mortales

Etayo se propone dar la vuelta al mundo el próximo verano

UTILIZARA DOS EMBARCA-CIONES DE TIPO GALEON

VIGO. - El capitán Etayo se propone dar la vuelta al mundo el próximo verano, utilizando para ello dos embarcaciones de tipo

El marino ha pasado unos días La Guardia y cercano a Vigo. En una entrevista con el propietario de unos astilleros de dicha, trucción de dos embarcaciones I de tipo galeón, de características semejantes a las que utilizó Magallanes para dar la primera vuelta al mundo.

de los tres oficiales son también esperados esta noche en Puerto Rico, procedentes de la base naval yanqui de Guantánamo (Cuba), a donde habían sido llevados con objeto de someter los heridos a la debida atención médica. Algunos de ellos serán evacuados a Madrid mañana miércoles en vuelo 984 de Iberia y los restantes el próximo jueves

Las circunstancias en que la agre-(Pasa a la página 5).

Comienzan las reuniones de trabajo de la III sesión del Concilio Vaticano

Se ha estudiado el séptimo capítulo del esquema "De Ecclesia", que trata de la unión de los cristianos con la Iglesia triunfante

CIUDAD DEL VATICANO.-La LXXX Congregación General, primera reunión de trabajo de la Tercera Sesión del Concilio Ecuménico Vaticano II, ha sido abierta ayer mañana en la basilica de San Pedro. La Asamblea ha iniciado el estudio de los dos últimos capítulos del esquema «De Ecclesia».

El Pontifice pidió personalmente que fuese añadido el capitulo séptimo, que trata de la unión de los cristianos con la

Iglesia en el Cielo. El motivo de este capitulo es hacer ver que la Iglesia no es una institución meramente de los hombres o para los hombres, sino una institución que dirige sus caminos hacia

Una objection que ha sido presentada por muchos de los participantes es que este capítulo haya sido colocado antes del que trata de la Virgen Maria, y que ha sido totalmente reestructurado. Procede de un documento separado que produjo grandes controversias en la pasada sesión. Por una votación de 1.114 votos contra 1.074, los padres conciliares decidieron que el documento separado fuese incluído en el estudio sobre la Iglesia. Ha sido sustancialmente modificado y actualmente da mayor énfasis al papel de la Virgen María, como un ejemplo de la misma maternidad que ejerce la Iglesia, pero siempre a causa de sus relaciones con Cristo.

Catorce padres han tomado parte en la discusión del tema séptimo, en el cual se ha dicho que la vida terrestre no es nada más que la preparación a la bienaventuranza eterna, y que

(Pasa a pág. 8). andre to and to andre

Muñoz Grandes socorre a los heridos de un accidente

LUGO. -El vicepresidente del Gobierno, capitán general Muñoz Grandes, ha intervenido personalmente en el traslado de los heridos de un accidente ocurrido en la madrugada pasada en el kilómetro 497 de la carretera general de Madrid a La Coruña, término municipal del Congo, al volcar sobre la cuneta un turismo matrícula de Madrid. El capitán general Muñoz Grandes, que pasaba por el lugar del suceso, se apresuró a socorrer a los heridos. Una vez en Lugo, el vicepresidente del Gobierno se interesó por el resultado del reconocimiento al que fueron sometidos los heridos, prosiguiendo a continuación su viaje.

En el Hospital Provincial de Lugo, los facultativos apreciaron a doña Sonia-Alfredo Sánchez Sarachaga, de treinta y un años, heridas en región parietal y erosiones en distintas partes del cuerpo; a doña Petra López Araujo, de cincuenta y tres años, herida en región parietal derecha y otras de pronóstico reservado, y a los niños Ignacio y Alfonso Sáez Alfredo, de seis y dos años, respectivamente, lesiones de pro nóstico reservado.—LOGOS.

Comienza la perforación en el segundo pozo de Valdeajos

Se espera que se obtengan interesantes revelaciones

deajos que ha comenzado la perforación en el segundo pozo de Ayoluengo, abriéndose a un lado de la principal boca de perforación un pequeño orificio, llamado vulgarmente ratón, y que sirve para facilitar la maniobra de apoyo y almacén de la barra cuadrada o maestra en la mesa de

Lo mismo que en el pozo Ayoluengo número 1, trabaja personal especializado de la compañía Senpetrou contratado por la compañía mixta explotadora del yacimiento.

DENTRO DE UN MES, A 1.346 METROS

La técnica de perforación se basa en introducir en tierra el tricono barrenador, al que se van agregando sucesivamente tubos en Pasaje, pueblo marinero per- de pequeno diametro, y en el teneciente al Ayuntamiento de sentido longitudinal, para permitir al propio tiempo que se barrena el paso de agua, lodos y demás materiales que acaban localidad, ha formalizado la cons- | por salir a la superficie y pasar luego a la mesa dedicada al análisis del detrito.

Se confía en que dentro de un mes aproximadamente se llegará al nivel de 1.346 metros a que se

BURGOS.—Comunican de Val- | encontró la capa de petróleo en el pozo Ayoluengo número 1, del que el actual dista 565 metros.

INTERESANTES REVELACIONES

Con los actuales trabajos se trata de determinar la horizontalidad y capacidad de la capa, para lo cual este segundo pozo puede ofrecer interesantes revelaciones, teniendo en cuenta además que en la brecha anterior y a unos dos mil metros se encontraron ya indicios de nueva existencia de petróleo.

Por otra parte, se sabe que ha sido ya definitivamente fijade en términos de Sargentes de la Lora, al lado izquierdo de la carretera, es decir, en la parte contraria de los anteriores estudios, el lugar para abrir el tercer pozo de producción.-LOGOS.

CAROCSON CHALL STATE OF CHARGES STATE OF THE STATE OF THE

YAKARTA, 16.- El Presidente Sukarno, de Indonesia, ha decidido movilizar a la Policía y a la población civil contra la amenaza de agresión procedente de Malasia, según se informa en esta capital.

El ministro de Información marcha "realmente impresionado" de su visita a Arrecife de Lanzarote

14 de los 17 supervivientes del «Sierra de Aránzazu» se disponen a regresar a Madrid por vía aérea

El presidente chipriota, Makarios, expresa su insutisfacción por la misión de las

AVILA HACE MEDIO SIGLO

vienen a nuestras Ferias y Fiestas desde Madrid. Pero desgraciadamente la Policía no les permiten disfrutarlas como ellos querrian, y no solamente esto, sino que les impide luego veranear en las playas. El señor gobernador civil pidió a su debido tiempo a Madrid para las Ferias celebradas una sección de policias va que la de Avila es escasa y además no conoce a ciertos viajeros que de la Corte vienen esas fechas a Avila con fines no turísticos sino de manifiesta maldad. La Comisaria Nacional le envió ocho agentes, cuatro días antes del 9 de septiembre que es cuando se inauguran las Ferias. Puestos en inteligencia con los policías que hacen servicio en la Estación del Norte de Madrid, el servicio nada dejó que desear y el día 9 (principio de la Feria) ya estaban comiendo tranquilamente rancho en la Prision Provincial -con permanencia de 15 días— los siguientes señores y señoras de la «aristocracia» del mundo «rateril»: José Hernández (El Pepón); Perico Diaz (El Verdugo); Lorenzo Vela (El Liberal); Caprasio López (El Trucha); Demetrio de las Heras (El Cúchares); Estanislao de la Cal (Pasos Largos); Ricardo Nochebuena (Buena Vista); Juan de la Asunción (El Tragón); todos fichados en Madrid, y las señoras, todas ellas jóvenes, bien trajeadas y guapas, Luisa La Petra, Castora del Alamo, Rosa Peregrin y Servanda Maqueda.

Hacemos un aparte con los aristócratas llegados al Hotel Jardin, José Mostaza de la Higuera (El Seminarista) y la que dice que es su mujer Maruja Burell. Estos fulanos se adelantaron a venir a tierras abulenses, estuvieron primero en Barco de Avila, engañaron a dos de aquella región, uno de La Horcajada y otro de Puerto Castilla, les timaron bastantes pesetas, como habían hecho con otros en Plasencia y aquí tal vez se las prometieran muy felices, cuando los agentes de la Policía madrileña que conocían a la compañera que era una mujer de mala vida, le pidieron la documentación al compadre; éste con la mayor naturalidad del mundo sacó una tarjeta con una corona en la parte superior y después: Marqués de Mancellido. Se pregunto por teléfono a Madrid lo de este marquesado y resultó que no xistia más que en la tarjeta. Detenidos y en el mismo automóvil que trajeron y que robó José en Cáceres, marcharon a las Cárceles respectivas. La prójima para librarse de responsabilidad alegó ante el juez municipal don Sotero Muñoz, que, con amena-

Se arriendan pastos

para cabras. Dehesa de Aldeaciego.

7. Morais Luque

Partos, enfermedades y cirugia
de la Mujer
Preparación de parto sin dolor
medico interno de la Maternidad
Provincial de Barcelona
Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 7
Caballeros, 19. 2.°. Teléfono 2381

AVILA

(C. S. 303)

zas de muerte, acompañaba al «marqués», al que conoció en Madrid y con el cual tuvo relaciones de novia. Nuestros parabienes a la Policía que ha librado de rateros a los que participaron en nuestro ferial.

Allá películas

TITULO: "Fiel hasta morir"; Calificación, 1.—Todos, incluso niños; Censura del Estado. Apta para todos los públicos; Producción, Norteamericana. Mac J. Rosemberg, para Vanguard, 1961; Distribución, Warner Bros; Género Relato infantil - Pantalla - normal-Technicolor; Director, Aran Ava Kian; Intérpretes, Peter Breck, Peggy Mc Cay y el perro Lad; Fecha estreno, 24-8-64, P. Prensa, Madrid. Minutos: 74.

SINTESIS.—Un matrimonio sin hijos propietarios de un perro escocés con el que ha ganado numerosos premios en los concursos y exposiciones en que ha sido presentado, conoce a uno de sus vecinos, viudo con una hija pequeña paralítica que se encapricha con el perro. En una escena dramática de peligro en la que el perro le salva de una serpiente venenosa, la niña recobra el movimiento a consecuecia de la fuerte impresión recibida y desde entonces el animal entrará a formar parte de su vida, después de varias vicisitudes. Película de argumento ingénuo y tema en cierto modo infantil, aunque algunos extremos no resulten adecuados a los muy pequeños. Su atractivo especial es la presencia del perro Lad, estupendamente amaestrado, que llena con su presencia y sus actuaciones todo el film. Espléndida fotografia en color que ofrece bellos paisajes y costumbres propias del lugar donde se desarrolla la acción.

Algunas escenas demasiado tristes y angustiosas, como la del incendio, y muerte de uno de los cachorros, no la hacen adecuada para niños muy pequeños, aunque su limpieza moral sea absoluta

Los primeros ensayos se realizarán en un plazo de dos años

WASHINGTON.— La NASA proveerá a sus futuros cosmonautas del proyecto "Gemini" de sistemas de propulsión autónomos portátiles, para permitirles moverse fuera de su cabina biplaza en el cosmos.

Cada aparato se compondrá de dos cargas. Una dorsal —la más pesada— que comprenderá principalmente doce dispositivos de lanzamiento de pequeños reactores de perióxido de hidrógeno, asegurando la propulsión del piloto a un radio de 60 a 300 metros de la cabina entonces en órbita. La carga, ventral, contendrá el exigeno que respirará el astronauta, mientras que el material para comunicarse con su compañero permanecerá en la cabina de mando.

Las primeras excursiones espaciales fuera de la cabina "Gemini" no están previstas antes del tercero o cuarto vuelo humano de este programa. Estas tentativas tendrán lugar dentro de dos años y durarán un máximo de quince días.

En principio, la primera experiencia "Gemini" con pilotos tendrá lugar a principios del año que viene: los dos cosmonautas darán entonces tres vueltas a la Tierra.—EFE.

UN BOTON ROJO "DE PANICO"

VARSOVIA.— Los astronautas norteamericanos en ruta hacia la Luna podrán abandonar su misión presionando un botón rojo "de pánico", ha manifestado el delegado de Estados Unidos en el XV Congreso Astronáutico Internacional.

La sesión de ayer trataba de las reacciones del hombre durante el vuelo espacial y la acción de la aceleración, ingravidez, soledad, etcétera, que pueden trastornarlo e incapacitarlo. "El viajero espacial no es un elemento pasivo, sino que su ac-

ción es paralela y complementaria a la de la máquina".—EFE.

FOTOGRAFIAS DE VENUS

MOSCU.—Fotografías de Venus, mostrando una gran mancha oscura sobre el disco del planeta, han dido obtenidas por el Observatorio de la Universidad de Jarkov, Ukrania, según anuncia la agencia de noticias soviética Tass,

Un astrónomo soviético, el académico Nikolai Barabashov, cree que la mancha oscura constituye un gran claro en la delgada capa superior de nubes que envuelve el planeta y ocultan la superficie, sigue diciendo el informe de la citada agencia.

La posición de la mancha sobre el disco garantiza la creencia de que la fotografía permite que se entrevea la superficie del planeta, asegura el mencionado científico

Barabashov dijo que "anteriormente, la Universidad de Jarkov había registrado bandas similares en rayos ultravioletas", pero nunca una mancha de este tamaño. EFE. EL "SYNCOM 3", UTILIZADO PARA FINES MILITARES

WASHINGTON.—El satélite norteamericano de telecomunicación, "Syncom 3", destinado a la retransmisión en directo de los Juegos Olímpicos de Tokio que darán comienzo el mes próximo, podrá ser utilizado desde ahora por el departamento de Defensa para la retransmisión de mensajes entre Estados Unidos y el Extremo Oriente, concretamente con el Vietnam del Sur.

La Administración de la Aeronáutica y del Espacio (NASA) anuncia que el satélite alcanzará su posición definitiva al sudeste de las islas Marshall en el curso de las próximas horas.

Se dice en fuentes bien informadas que desde esta posición el mencionado satélite será capaz de retransmitir lo mismo los Juegos Olímpicos de Tokio que los mensajes cursados entre los Estados Unidos y el Vietnam del Sur. Estos son extremadamente numerosos dadas las circunstancias actuales.—EFE.

JULIU VERNE I LA IMAGINACION (Es Julio Verne un hombre de l'mente obtenée resultades enor

¿Es Julio Verne un hombre de imaginación? Relativamente sí, pero sólo relativamente. O dicho de otra manera: la imaginación del hombre es mucho más limitada de lo que parece. El hombre traslada las observaciones de un lugar a otro o combina varias observaciones dispersas y a eso—o poco más— es a lo que llamamos imaginación.

Julio Verne parece que anticipó muchos inventos, pero si se examina con cuidado sus novelas, se ve que más que fuerza imaginativa e inventiva, es fuerza de observación e inverosimilitud

El célebre novelista imagina el submarino, el avión, los vuelos spaciales, pero ello no es muy extraño, porque submarinos son los peces; aéreas las aves, y el cosmos, aún a simple vista, está bien poblado de soles y estrellas. Si se analizan los procedimientos que Julio Verne empleaba para hacer del hombre pez, ave ó estrella, se ve que son absurdos.

El submarino Nautilius, de Ver es eléctrico, con una electricidad producida de un modo inverosímil. El Albatros, avión verniano, no funciona tampoco de un modo que hoy se hubiera demostrado que anticipa los inventos, sino que Albatros necesita setenta y cuatro élices. Y, en fin, para lanzar los hombres al Cosmos, lo que se le ocurre al famoso novelista es convertirle en una bala y utilizar un cañon monumental. Un cañón de 300 metros de largo. Cualdo se ha hecho el cálculo de lo que hubiera sucedido a ese cosmonauta de Verne, se ha descubierto que el hombre en cuestión hubiera sido sometido a una aceleración de 50.000 g., lo que hubiera equivalido a convertir al pobre viajero en papilla.

El novelista sumaba o multiplicaba le conocido y, naturalmente, obtenía resultados enormes. Lo cual no quita méritos a la labor literaria de Julio Verne, sino que simplemente reduce la ⁴maginación humana a sus justas y limitadas proporciones.

Donativos del mundo católico para el Congreso Eucarístico de Bombay

El Arzobispo de Barcelona envía un órgano electrónico

BOBAY.-A poco más de dos meses de la inauguración del XXXVIII Congreso Eucaristico Internacional que se celebrará en Bombay del 28 de noviembre al 6 de diciembre, la actividad organizativa está alcanzando su máxima intensidad El Cardenal-arzobispo de Bombay dirige todos los trabajos de organización y de búsqueda de medios para la financiación. De todo el orbe católico llega el anuncio de donativos para el Congreso. El Papa regalará una capa pluvial para cada uno de los prelados que participen en las solemnidades. De Hispanoamérica llegarán dos millones de formas para ser consagradas durante las jornadas. Francia ofrecerá el vino para la celebración de las misas; el arzobispo de Barcelona enviará un órgano electrónico, que después del Congreso será donado al Seminario Diocesano de Bombay.—(OFIM).

M. Pueyo Garcés

Enfermedades de los niños Consulta de 12 a 2 Teléfono, 10 55 Trav. de José Antonio, 1' - 1.º E C. S. 325

Organización Nacional de Ciegos Número premiado en el día 15

En la Olimpiada de Tokio funcionará un Comité Católico

TOKIO.-Atendiendo a una petición de la Junta Directiva de los Juegos Olímpicos de Tokio, la jerarquía eclesiástica ha constituído un Comité Católico, que tendrá por objeto facilitar la asistencia espiritual y los servicios religiosos a los atletas, visitantes y turistas católicos, que se encontrarán en la capital del Japón durante el próximo mes de octubre con ocasión de los juegos olímpicos. En la zona reservada a las competiciones se está construyendo una capilla, que estará asistida permanentemente por sacerdotes de diversas naciones. El Comité Católico de las olimpiadas montará una oficina de información para que tanto los atletas como los visitantes católicos puedam establecer contacto con las diversas parroquias e instituciones de la Iglesia existentes en la inmensa capital japonera. Entre el material editado por la oficina de información destaca una cartulina con instrucciones en japonés , destinadas a los taxistas, conductores de autobuses o simples transeuntes para que puedan facilitar la localización de iglesias y centros católicos diseminados en una ciudad que rebasa los 10 millones de habitantes.

Mi dulzaina de ayer

A la memoria de Manolo Jiménez Muñío

Ya en holgorios y fiestas patronales, ya al regreso de alegre romeria, con los clarores últimos del día tu alegre son vibraba en los breñales, en la húmeda ribera, en los bancales, derritiendo su blanda melodía, horra de ensueños de alta fantasía en la seria humedad de los trigales.

Yo bañaba mi ser en el reflejo que tus notas ponían en mi alma de adolescente puro... Y hoy, ya viejo, deseara escuchar los rientes giros que turbaban del llano la honda calma, aunque fuera entre llantos y suspiros.

N. HERNANDEZ LUQUERO.

Impresionante homenaje de

nuestros trabajadores en Alemania a la __ bandera española __

Además de su aportación a la economía nacional dan testimonio de los valores de nuestro pueblo ——

El señor Ruiz-Giménez y el obispo de Astorga hablaron en Stuttgart a los emigrantes españoles

El Congreso de los Católicos Alemanes dedicó una jornada a actos de I ve, aprovechando la circunstansolidaridad cristiana con los obreros extranjeros

El LXXX Congreso de los Católicos alemanes ha dedicado este año una jornada de solidaridad cristiana —la del dia 5 de septiembre- con los trabajadores extranjeros que prestan sus servicios en la República Federal, en una serie de actos independientes para cada una de las colonias. Uno de estos actos estuvo dedicado à los trabajadores españoles, que en número de más de 150.000 viven en Alemania federal, ocupando el segundo lugar por su número en el orden de contingentes laborales extranjeros (el más numeroso es el italiano, con unos 700.000; siguen ai grupo español en número los trabajadores yugoslavos, griegos, turcos, etc.). Testigo presencial del congreso, y muy particularmente del acto de solidaridad con los españoles, ha sido el ex ministro y embajador de España, profesor don Joaquín Ruiz-Giménez, quien asistió al Katolikentag o Día Católico, invitado por el Comité Central de los católicos alemanes, organizador del

El señor Ruiz-Giménez accede a darnos sus impresiones sobre estas memorables jornadas. Indice -nos explica- de la importancia de este congreso de los católicos alemanes son las 200 mil personas que asistieron a los actos finales del mismo, la presencia del nuncio apostólico y de todo el episcopado alemán, el mensaje del Papa en la ceremonia religiosa de clausura y el discurso del canciller federal, doctor Erhard, así como el actualísimo tema tratado: la renovación espiritual ante un mundo

Pero sus más cálidos recuerdos son para la jornada española.

—Ha sido ésta —dice— una experiencia inolvidable y emocionante. El acto resultó espléndido y se desarrolló en medio de un impresionante orden y seriedad. Puede decirse que superó a los actos dedicados a otros países.

El acto tuvo lugar en uno de los pabellones del Killsberg, de Stuttgart, con asistencia de autoridades religiosas y diplomáticas españolas y personalidades alemanas. Duró desde las seis de la tarde hasta las diez de la no-

LAS CANCELAS BAR RESTAURANTE **BODÁS - BANQUETES** Nuevas instalaciones

Director

Carmelo Hernández Pérez Cruz Vieja, 6. Tl. 2249. che. Comenzó con una misa oficiada por el delegado de la Comisión episcopal española de Migración, monseñor Ferris, en la que pronunció una emocionantehomilia el obispo de Astorga, acogida cen una larga ovación por los asistentes. Siguieron varios discursos de las personalidades y representaciones allí presentes -entre ellos el del propio profesor Ruiz-Giménez-, y una brillante fiesta folklórica a cargo del grupo de Coros y Danzas de Rubí (Barcelona), que llevó a Tos trabajadores españoles aires y danzas de sus tierras, lejanas en la distancia, pero siempre presentes en la emoción, el cariño y el recuerdo. Durante el acto fue leida la adhesión del presidente de la Comisión episcopal de Migración, el cardenal arzobispo de Tarragona, que no pudo asistir por razón de la dolencia que le aqueja.

VIBRANTE SALUDO A LA BANDERA

-Un rasgo emocionante del ejemplar patriotismo de nuestros trabajadores fue el que presencié -nos dice el señor Ruiz-Giménez— mientras se preparaba el acto. Se encontraba la sala repleta con más de tres mil trabajadores españoles y asistían el cónsul español en Stuttgart, don Marcelo Fraga Iribarne; casi todos los capellanes de emigrantes, el asesor laboral en Stuttgart, señor Ruiz Alonso, y otras representaciones. Los organizadores preparaban el altar para la ceremonia religiosa, que estuvo escoltado por las banderas de Alemania Federal, España y Portugal (este país fue asociado tambien al acto). Al comenzar a desplegar la bandera española todos los asistentes se pusieron en pie y dedicaron una grandiosa ovación al símbolo de su Patria. que duró varios minutos.

Los trabajadores españoles procedían de todos los rincones de Alemania desde donde se pudieron desplazar hasta Stuttgart. La misa se celebró en medio de una ejemplar y gran participación litúrgica.

-Las comuniones fueron numerosísimas. Recuerdo que distribuían la Sagrada Eucaristía seis sacerdotes. Se agotaron las formas y hubo que acudir a una iglesia cercana a por otros copones para poder dar la comunión

Nos hemos interesado particularmente por el discurso del señor Ruiz-Giménez, quien amablemente accede a resumirnos las ideas alli expuestas.

-Comencé por llevarles un saludo de las diversas regiones españolas y luego les puse de relie-

cia del congreso, el ejemplar esfuerzo que habían realizado en estos decenios los católicos alemanes a través de sus teólogos y pensadores en la renovación del orden social y espiritual de la comunidad católica universal.

SERVICIO À LA PATRIA

El nervio central del discurso del señor Ruiz-Giménez fue un espléndido análisis del fenómeno emigratorio que estaban viviendo en sus almas y en su vida nuestros trabajadores en Alema-

-Les expliqué que teníamos que entender exactamente cuál era la misión que estaban reali-

conciliares es más importante que el

***** Concilio mismo" ***** Monseñor Felice afirma «Que el entendimiento entre

"La fase de ampliación de los decretos

No es previsible el final del Concilio Vaticano II

los obispos y el diálogo con el mundo entero son los grandes frutos del Concilio»

ROMA.-«No creo que se pueda decir una palabra decisiva en este momento», ha declarado monseñor Pericle Felice, secretario general del Concilio, en el curso de una emisión por la Television italiana, contestando a la pregunta de si la tercera Sesión del Concilio sería la última».

«Numerosos factores en el Concilio - agregó el Prelado - impíc'en prever con certeza el final de esta empresa. Sin duda, todo el mundo desea que el Concilio Ecuménico Vaticano se termine lo antes posible; ello, para que se pueda entrar en la fase de aplicación de los Decretos conciliares, que seguramente tiene una mayor importancia que la (Pasa a pág. 6.a). del Coneilio mismo.»

LOS GRANDES FRUTOS DEL CONCILIO

Al hablar, seguidamente, del esquema «De Ecclesia», que será el primero que se abordará por la Asamblea en esta tercera Sesion, el prelado se expresó así:

«La Iglesia constituye el centro; la Iglesia está en el corazón de todos los padres conciliares, y casi podríamos afirmar que constituye el corazón mismo del Concilio. El Padre Santo, en su primera encíclica, así lo declaró abiertamente. Por eso, este gran poema que cantarán los padres conciliares tiene por preludio sinfónico a la Encíclica, en la que el Papa ha abordado un tema que tiene metido en su corazón y del que ha de provenir tanto bien para la humanidad. Y digo la humanidad, y no los fieles de la Iglesia, sino la humanidad entera, porque así es la verdad. El diálogo que Su Santidad anhela entablar con todo el mundo es, ciertamente, una primicia mag-

Al hacer alusión a la unión de los cristianos, monseñor Felice indicó que el mundo entero aspira a la realización de la llamada de Cristo. «Entiéndase bien; -siguió diciendo el secretario general del Concilio— es preciso realizar grandes esfuerzos en este sentido. No podemos asegurar cuándo se nos otorgará esta gracia. En todo caso, roguemos al Señor para que favorezca nuestras aspiraciones».

Tras haber afirmado que la tercera Sesión, ya inminente, revestirá una gran importancia y que será menester conciliar el deseo de actuar rápidamente con la libertad de palabra de que disponen los padres conciliares, monseñor Felice agregó:

«Existen los demás problemas que interesan a la vida de la Iglesia, a la vida del hombre, al hombre de fe, al hombre que vive, que quiere vivir de acuerdo con la conciencia cristiana. Es por ello por lo que se espera vivamente a las respuestas que les darán los padres conciliares. Tales respuestas serán dadas, si no todas, al menos en parte, pero de manera concluyente, en el curso de esta tercera Sesión».

COMERCIANTE, INDUSTRIAL. ANUNCIARSE EN EL DIARIO DE AVILA ES LO MISMO QUE VEN-DER MEJOR SUS PRODUCTOS.

的复数化的复数形式 电电子电阻电阻

lemperaturas extremas de Avila

Datos del observatorio de la capital

Máxima de ayer: 27,4 a las 16

Mínima de hoy: 17,7 a las 5

프로프리크 프리크트 크로 크림으로 크림크로

El cerco de Israel

Los árabes acordaron la desviación del Yarmuk. afluente del Jordán, y las obras se iniciarán

en seguida

Comunican de Alejandría que l los jefes de Estado árabes reanudarán su Conferencia después de haber logrado completo acuerdo en sus deliberaciones de la pasada semana en los distintos asuntos tratados, que han abarcado desde los planes militares para contrarrestar cualquier ataque israelí hasta el «imperialismo británico en el mundo ára-

EL CERCO A ISRAEL

El viernes se celebró la sesión de clausura. Antes de la sesión de la mañana, un portavoz de la Conferencia comunicó a los reporteros que se había acordado construir un dique en Mokheida, para 'desviar el curso del río Yarmuk, afluente del Jordán.

Las obras del dique costarán unos 1.700 millones de pesetas, aunque el portavoz se negó a manifestar como podrá reunirse esa suma, pero en fuentes próximas a la Conferencia se ha indicado que el 60 por 100 será aportado por Egipto, Arabia Saudita, Irak y Kuwait, con la condición de que los tres primeros países concertaron un crédito de Kuwait y luego lo reintegrarán.

EL EJERCITO PALESTINO

El rey Hussein de Jordania ha expresado, en una conferencia de Prensa, cierta reticencia acerca

Continúa la venta de puertas, ventanas, balcones, rejas y material de derribo. Razón: San Juan de la Cruz, patio del Colegio de Las Nieves.

de la creación de un ejército palestino, acordada en la reunión árabe en la cumbre.

Al solicitársele que informara si su pais estaba dispuesto a poner a disposición de las tropas del FLN palestino un terreno para llevar a cabo sus entrenamientos, Hussein dijo que «una gran parte del Ejército jordano está compuesto de palestinos. El Ejército palestino está a disposición de Palestina».

Parece confirmarse que Jordania sólo suministrará algunos comandos al nuevo Ejército pa-¹estino. El soberano hachemita na subrayado que su país aceptará, en caso de conflicto, la presencia en su territorio de las fuerzas árabes que dependan del mando conjunto.

EL COMUNICADO OFICIAL

Al finalizar la Conferencia, se hizo público el siguiente comu-

1. Los planes árabes para la utilización de las aguas del Jordán y sus afluentes serán puestos en práctica inmediatamente.

2. Combatir el imperialismo británico al sur de la península de Arabia y ayudar a los movimientos de liberación en toda la región, incluído el principado de

3. Los reunidos reconocen la Organización para la Liberación de Palestina, y han tomado las medidas necesarias para crear un Ejército palestino.

4. Los soberanos y jefes de Estado árabes considerarán cualquier agresión contra uno de ellos como propia, y se comprometen a acudir inmediatamente' en ayuda del agredido.

ABIILENSISMO LA EMOCION DE

XXXIV.—Patrona de los filósofos Cuántas veces se halla representada Santa Catalina en nuestra Santa Apostólica Iglesia Catedral?... Es difícil saberlo con exactitud; pero son bastantes. Debió ser Santa de mucha devoción en Avila cuando llegó a tener dedicado un templo y en el primero entre todos los de la ciudad la vemos en las vidrieras, en el altar de San Antolin, en... su propio altar. Quien fuera modelo para labrar la cara de la Virgen del Retablo de Navidad lo fue también para la cara de Santa Catalina. Cara singularmente be-Ha y piadosa. No interesa tanto conocer la personalidad del autor -aunque sería curioso- como conocer la emoción de su obra.

Santa Catalina es una mística flor de martirio de la persecución décima. En el altar aparece su imagen con la espada, signo de su degollación final; pero a derecha e izquierda se ven los cuadros representativos de los siguientes hechos: Catalina sostiene la fe cristiana en público durante los sacrificios a los ídolos y luego, llamada al palacio de Maximino, disputa con cincuenta filósofos convocados para confundirla, más no sólo los rehate sino que los convierte. En la prisión ha recibido la visita de un ángel que la conforta y la anuncia su triunfo y martirio. Se convierten también la emperatriz Pórfido, el coronel de la primera legión y doscientos soldados. Presencia la Santa el martirio de los sabios convertidos confirmándoles en la fe de Cristo por la cual sufren el fuego, la rueda de navajas, etc. Por fin sufre martirio Santa Catalina, azotada con nervios de toro, rasgadas sus carnes con la rueda de cuchillas y degollada con la espada del verdugo. Los ángeles llevan su cuerpo a un sepulcro situado en la cima del Monte Si-

Todo aparece en el retablo de alabastro. Por encima del cuadro central se halla en un medio medallon de coronamiento la escena de los ángeles transportando el cuerpo de la Santa al Monte Sinaí; por debajo puede ser un pasaje de la conversión de los filósofos o la conversión de la reina Pórfido. En el lateral derecha de abajo arriba, la Santa con las manos atadas disputa con los sabios y los confunde; en otro cuadro presencia el martirio de los sabios convertidos, y en el superior está la degollación de la Santa por un verdugo. Y en el lateral izquierda, siguiendo el mismo orden, vemos la visita del ángel a la Santa en la prisión, la flagelación de Santa Catalina y el martirio de la rueda de navajas aplicado en su presencia a un filósofo a quien un ángel pone una corona estando presente también el tirano Maximino. Hay adornos muy deteriorados en las columnas que sostienen el entablamento superior en cuyo friso se ve el escudo de la Catedral. Entre tales relieves se aprecian bellas figuras en la parte inferior que corresponden a San Juan Bautista y San Miguel, Santa Inés, Santa Agueda, Santa Bárbara, etcétera.-Pedro de ULACA

Autorizado por Decreto del Ministerio de Hacienda Se prescindirá del trámite de concurso en la adquisición del edificio de «Santo Tomé el viejo»

tado» de fecha 12 de los corrientes se publica un Decreto por el que se autoriza al Ministerio de Hacienda para prescindir del trámite de concurso en la adquisición de un inmueble radicado en Avila, en la plaza de Italia, número 6, propiedad de doña Remedios y don Arturo Canales Prieto, en el precio de dos millones de pesetas. El Decreto, que por su indudable interés para nuestra ciudad reproducimos integramente, dice así:

«Siendo el inmueble denominado Santo Tomé el Viejo situado en Avila, en la plaza de Italia, número 6, una expresiva muestra de la riqueza artística nacional, la conservación del mismo aconseja su adquisición, preservándolo de posibles deterioros, dado el uso a que actualmente está dedicado por sus pro-

Estimándose conveniente por el Ministerio de Educación Nacional la adquisición del inmueble de referencia en el precio de dos millones de pesetas.

En su virtud, a propuesta del Ministerio de Hacienda y previa deliberación del Consejo de Ministros en su reunión del día veinticuatro de julio de mil novecientos sesenta y cuatro,

DISPONGO:

Artículo primero. Se autoriza al Ministerio de Hacienda para prescindir del trámite de concurso en la adquisición por el Esta-

En el «Boletín Oficial del Es- do de un inmueble, radicado en Avila, conocido por el nombre de Santo Tomé el Viejo, situado en la plaza de Italia, número 6, de una superficie de quinientos ochenta y cinco metros y veintidós centímetros cuadrados, y cuyos linderos son. por la derecha, entrando, con dicha plaza; izquierda, con travesía de Santa Catalina, y espalda, con casa de los herederos de don León Castille, hoy de don Emilio Paz: propiedad en pleno dominio de doña Remedios y don Arturo Canales Prieto, en el precio de dos millones de pesetas.

> Artículo segundo. El inmueble de referencia, una vez incorporado al Inventario de Bienes del Estado, e inscrito a su nombre en el Registro de la Propiedad, deberá aceptarse por el Ministerio de Hacienda, a través de la Dirección General del Patrimonio del Estado, al Ministerio de Educación Nacional.

> Así lo dispongo por el presente Decreto, dado en Madrid a 27 de julio de 1964. FRANCISCO FRAN-CO.—El ministro de Hacienda: MARIANO NAVARRO RUBIO.

PERDIDA

pulsera oro caballero jueves día 10, en trayecto FADISA-Estación ferrocarril-Carretera de Toledo. Se gratificará su devolución en Carretera de Toledo (pasado el Merendero del Sol). Señor Aguilera

Las obras de construcción del Colegio Menor de Juventudes y fase segunda de las instalaciones de la Ciudad Deportiva

La subasta fué presidida por el Gobernador Civil a quien acompañaba el Delegado Provincial de Juventudes y otros Mandos de la Delegación

A media mañana de hoy, según estaba establecido en la Delegación Provincial de Juventudes y bajo la presidencia del gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, presidente de la Junta Provincial de Educación Física y Deportes, señor Vaca de Osma, se ha celebrado la apertura de pliegos para la subasta de las obras para la construcción de un Colegio Menor del Frente de Juventudes, y de la segunda fase de las instalaciones en la Ciudad Deportiva. Se hallaban presentes con el gobernador civil el delegado provincial de Juventudes, don Alejandro Martínez Paredes; el arquitecto de la Delegación Nacional de Juventudes, don Alejandro Fabregues, y otros Mandos de la Organización

EL CAMPEONATO DE TENIS

Mañana, sorteo y partidos de selección

Según nos informan los organizadores del Campeonato de Tenis de Avila, mañana, a las diez y media, todos los inscritos en este torneo, deberán estar en la Ciudad Deportiva para efectuar el sorteo y determinar ya el calendario para iniciar inmediatamente los partidos de selec-

Crisis en la Cámara Oficial de Industria y Comercio de Avila

Circula desde ayer, por la ciudad, y de una manera especial en el sector comercial, la noticia hasta el momento no confirmada en nuestra Redacción, de que tanto el presidente como la Junta de Gobierno de la Cámara Oficial de Industria y Comercio han presentado su dimisión a propuesta del Pleno en la última sesión celebrada el pasado lunes.

Se vende hotel

con jardin y garaje, en calle Fivasa, 5. Llamar teléfono 1013.

Según nos han informado se han necesitado dos sesiones para llegar al resultado de esta pretendida propuesta del Pleno de la Cámara. Parece ser que esta noche se va a celebrar nuevo Pleno con el fin de proceder a la propuesta provisional de presidente y miembros de la Junta, en tanto llega la confirmación del Consejo de Cámaras. Por el momento se ha hecho cargo de la presidencia hasta la celebración de la Junta el industrial don Angel Pardo, que sustituyó en el acto de la dimisión a don Juan Francisco de Vega, que llevaba más de doce años en el gobierno de la Cámara abulense.

MERCADO GRANDE

El descubridor de la Cueva de Arenas

La cueva de Arenas, todos lo. saben, es la del «Cerro del Aguila». De su actualidad constante, de su popularidad, de su importancia, nada tenemos que decir: basten esos datos muy expresivos todos, que circulan por ahí y que en su mayoría, salvo las exageraciones normales en estos casos, responden a la realidad. Que si ochenta y tantos autocares en un solo día; que si centenares de turismos y vehículos; que si la jornada récord, hasta ahora, ha sido un domingo con nueve mil y pico visitantes...

La Cueva del Cerro del Aguila, desde las pasadas Navidades en que se dejó conocer, no ha dejado ni un solo día de ser noticia, sobre todo por estos contornos

Ahora se trata del descubridor. Por entonces se habló de que un niño, Luis Burcio, que se hallaba cazando pájaros, había visto el hueco por el que se hizo la primera incursión. También se dijo que Terenciano Sánchez, otro de los servidores de la finca, fue quien bajó primero al fondo de la gruta.

. Y entre unas y otras cosas, como sucede siempre, ha nacido cierta rivalidad en el descubri-

miento que, alentada por quienes gustan del sensacionalismo ha motivado ya algunas acusaciones con más o menos tacto.

El niño en cuestión —ya lo dijo el gobernador civil en una carta que publicó el diario madrileño «Ya» —tendrá cuantas ayudas sean precisas para que estudie, si vale para ello. Tendrá un empleo digno, en la propia cueva, si lo desea. Tendrá...

Faroles

Los hemos visto el otro día perfectamente alineados. En correcta formación limpios y en estado de revista. Listos para volver, en estos días, a sus lugares habituales de la ciudad. Se trata de una buena medida del Ayuntamiento que en dos fases, pretende reparar y acondicionar debidamente todos esos adecuados faroles que sirven el alumbrado público de nuestra preciosa Avila, en sus lugares más típicos e importan-

Opiniones "

Y del Parque de San Antonio. ¿qué?

Pero es que existe otro descubridor. Para los propietarios, el autentico descubridor: Terenciano Sánchez que con valentía, con decisión, bajó a la cueva. Y hasta dicen que hubo con Luis y sus hermanos mayores una conversación ante la entrada, en la que solo Terenciano reaccionó decidiéndose a penetrar.

Por otra parte los propietarios de la cueva nos han llamado para decirnos que será Terenciano el que reciba la recompensa que sea oportuna. Y que no podrá quedar descontento puesto que han de tener en cuenta, para superarla, la mayor generosidad que en casos semejantes se haya

El caso «descubridor de la Cueva de Arenas», no cabe duda que ha salido de los límites normales. Y que, sea como sea, ha querido ser aprovechado por quienes no tenían la menor intervención en el asunto.

De todas formas nos parece que hay muchas maneras de aclarar los asuntos sin necesidad de aprovechar la coyuntura para hacerse propaganda de falsos espejismos, incluso con el riesgo de perjudicar a quien se utiliza, más que beneficiarle.

PP-L.

DE TOROS

Gran éxito de Ignacio Guardiola en Candeleda

CANDELEDA.—Novillos de don José Sánchez Monge, de Avila, bien presentados, bravos y nobles, muy aplaudidos. Alejandro García, en su primero, ovación y en el ctro división de opinio-

Ignacio Guardiola tuvo una destacada actuación, demostrando una vez más sus indudables aptitudes. Toreó con arte y valor, haciéndose ovacionar. En el único toro que mató consiguió las dos orejas con cuyos trofeos dio la vuelta al ruedo entre entusiastas aplausos.

Fiestas en el Oso y Riocabado

En ambas localidades abulenses, se celebraron la pasada semana las tradicionales fiestas en henor a sus respectivas Patronas, la Natividad de la Santísima Virgen y la Virgen de los Remedios.

Hubo diversos cultos religiosos, entre ellos la solemne Misa Mayor, y festejos profanos que se desarrollaron con extraordinaria animación. Ambas localidades registraron una gran afluencia de forasteros que con su presencia contribuyeron a mayor esplendor de los festejos.

Mercante español incendiado por anticastristas ante las costas de Cuba

(Viene de primera página).
sión se produjo permanecen aún confusas. El mercante de 1.600 toneladas, de la Compañía Maritima del Norte, de Madrid ,se encontraba cuando fue atacado en ruta a La Habana con cargamento español de ajo, mantas y otros productos. Se afirma que Manuel Artime, líder cubano en el exilio, hará de un momento a otro cierta declaración relativa al ataque. La actividad de estos "comandos" en el Caribe había

sinato de Kennedy a vigilancia rigurosa norteamericana y británica después de los ataques perpetrados por aquellos emigrados a puntos de la costa de Cuba donde se encontraban barcos o fuerzas soviéticas.

Entre los seguidores de Artime existe la convicción que su jefe, desde "algún lugar de la América Central", confirmará el mencionado ataque—EFE.

Se atribuye el ataque a emigrados cubanos

Sin embargo, no han podido ser identificadas las lanchas atacantes

WASHINGTON. — Fuentes bien informadas comunican aquí que el departamento de Estado tiene la impresión de que el ataque al barco español "Sierra Arázazu", que fue incendiado ayer en aguas del Caribe por lanchas desconocidas, parece haber procedido de elementos cubanos en el exilio.

RELATO DETALLADO

Los supervivientes del barco han informado que fue incendiado, sin advertencia previa alguna, por dos "lanchas rápidas" no identificadas, armadas con cañones y ametralladoras, según comunica el departamento de Estado, el cual ha añadido desconoce totalmente la identidad de los que han atacado al carguero español.

El "Sierra de Aránzazu", de 1.600 toneladas de registro bruto, se dirigia desde España a la isla de Cuba con un cargamento de ajos, coñaz juguetería y tejidos.

A eso de las once treinta de la noche del domingo el servicio de guardacostas norteamericano recibía un radiomensaje del Carguero holandés "Thulin" diciendo que un barco no identificado se hallaba incendiado a unas sesenta millas al extremo oriental de Cuba.

Al amanecer, un avión del servicio de guardacostas y salvamento de naufragos, con base en Guantánamo, se dirigió al lugar, de la tragedia y localizó a los supervivientes en una lancha de salvamento.

RECOGIDA DE SUPER-VIVIENTES

El avión del servicio de guardacostas dirigió por radio al "Thulin" hasta llegar donde se encontraba la lancha. El carguego mencionado recogió a los supervivientes y tres cadáveres que se encontraban también en la lancha, aproximadamente a las nueve treinta de la mañana Inmediatamente tomó rumbo a Mathew Tow, en la isla de Gran Inagua, en Las Bahamas.

Mientras el "Thulin" se dirigia a Mathew Town fue detenido por tres lanchas torpederas cubanas de construcción soviética. Un oficial de la Marina cubana subió a bordo del "Thulin" y ofreció hacerse cargo de los supervivientes

El capitán del "Thulin" declinó este ofrecimiento, según comunica el departamento de Estado, El "Thulin" entró en el puerto de Mathew Town a eso de las seis y media de la tarde del lunes (veintitrés treinta hora española).

Los primeros interrogatorios á los supervivientes confirmaron la siguiente relación de los hechos:

A las ocho de la noche del domingo, ya anochecido, el "Sierra de Aranzazu" fue avistado y reconocido por una "lancha no identificada", que desapareció.

"Más tarde—continúa el relato del departamento de Estado—dos lanchas rápidas, también no identificadas, atacaron al barco español sin previo aviso con cañones y fuego de ametralladoras, incendiando al mercante"

"No conocemos la indentificación de las lanchas atacantes", ha declarado el portavoz del departamento de Estado Robert J. Mc-Closkey. Algunos grupos de exiliados cubanos se ha natribuído el ataque, pero el departamento de Estado ha dicho que "cualquiera que haya sido el atacante" no podemos más que deplorar este ataque a un barco mercante en alta mar".

PERSECUCION DEL "SIERRA MAESTRA

También se dice en esta capital que los comandos que atacaron al mercante español perseguían al "Sierra Maestra", uno de los mayores barcos de la marina mercante de Fidel Castro. El "Sierra Maestra", sin embargo, pasó el canal de Panamá y entró en el océano Pacífico con destino a la China comunista transportando diez mil sacos de azúcar.

DISTINCION ENTRE COMER-CIO Y TRANSPORTE

En relación con el incendio del barço en aguas cercanas a Cuba, en medios allegados a altas personalidades españolas se señala que es preciso distinguir entre el comercio español con Cuba y el transporte de las mercancías. Los productos que España vende a Cuba están llegando a la isla en gran parte, y podrán seguir llegando, en barcos no españoles. Pero, por otra parte, si se confirmase que se ha tratado de un acto de piratería, de un ataque en alta mar, se podría hacer necesario que los buques españoles que navegasen por estas aguas fuesen debidamente protegidos.—EFE.

DECLARACION EN PUERTO RICO

SAN JUAN DE PUERTO RICO.— Nueve tripulantes del "Sierra Aránzazu" llegaron a esta capital a las quince horas, siendo alojados en el Consulado de España. Uno de ellos, Santiago Ibáñez, ha declarado:

"Yo me encontraba en el puente con el comandante cuando se ha producido el ataque ante las costas de la isla del Gran Turco. Por falta de luz no era posible ver acercarse las lanchas. Abrieron fuego con ametralladoras y nuestro barco fue incendiado.

Santiago Ibáñez ha precisado: "El ataque duró de cinco a diez minutos. Abandonamos el barco por temor a una explosión. Las dos embarcaciones se acercaron y se detuvieron algún tiempo. El capitán y los dos oficiales heridos, han muerto en el bote de salvamento".

FUE OBRA DE UN COMANDO DE ARTIME, AFIRMAN EN MIAMI

MIAMI.—El ataque contra el "Sierra Aránzuzu" fue obra de un comando del Movimiento de Liberación Revolucionaria", dirigido por Manuel Artime, que participó en el desembarco de la bahía de Los Cochinos al mando de la brigada 2.506. La información ha sido recogida por la agencia de noticias AFP en los medios anticastristas de esta ciudad.

Dr. Sánchez Prieto

suspende su consulta hasta octubre.

La mayor parte de la carga del "SIETTA DE ATÂNZAZU" eran productos alimentícios

El capitán, señor Ibarguren Goitia, estaba casado y deja dos hijos

La carga que el "Sierra de Aránzazu" llevaba destinada a Cuba estaba formada en su mayor parte, por productos alimenticios y material de poco interés. Cajas de jamón deshuesado ,un barril de aceitunas, 103 jaulas para gallinas, 4.000 cajas de brandy español, arados de seis discos, 80 cajas de hoces para segar, una caja de conexiones para tuberías, 118 fardos de tejidos de lana, dos cajas de repuestos de arados de seis discos, 64 sacos de hojas de laurel, 4.001 sacos de almendras, 30.000 cajas de ajos, 1.050 fardos de arpilleras, 3.100 cajas de muñecas, 200 bultos de alfombras, 86 kilos de comestibles y 822 cartones de corcho aglomerado.

LA TRIPULACION DEL BUQUE

La tripulación del buque español "Sierra de Aránzazu" estaba compuesta por Pedro Ibarguren Goitia García, capitán; Santiago Ibáñez Elorduy, primer oficial; Francisco Javier Cabello Fernández, segundo oficial; Guillermo Manjón Fernándo

«VENDESE

molino martillos 20 HP., seminuevo; elevador, y cinta transportadora cargue camiones».

Apartado, 14. MEDINA DEL CAMPO.

dez de la Reguera, agregado; Ramón Ugarte Zubizarreta, primer |maquinista; Antonio Porta Mendía, segundo maquinista; José Vaquero Iglesias, tercer maquinista; Ramón San Jacinto Rico, radio; Isidro Vilas Rodríguez, contramaestre; Manuel Caamaño Casais, marinero: Ramón González Núñez. marinero; René Brito de la Sierra, marinero; José Castro Vilas, mozo; Antonio Ferreiros Mella, mozo: Isolino Abalo Santos, engrasador; Ramón Riveiro Caamaño, engrasador; Jesús Soaene Rivas, engrasador; Alejandro Monasterio Oar, cocinero; Amado Pumares García, camarero, y José Luis Berrenechea Madarieta, marmitón

Don Pedro Ibarguren Goitia García nació el 21 de abril de 1922 en Górliz (Vizcaya). Llevaba al frente del buque desde que éste se hizo a la mar, en mayo de 1964. Casado y con dos hijos, vivía en Algorta.

Don Francisco Javier Cabello Fernández nació el 8 de junio de 1943 en Pontevedra Soltero Era segundo oficial del mercante,

Don José Vaquero Iglesias nació el 21 de junio de 1941 en Villablino (León). Soltero, era el maquinista tercero del mercante siniestrado,

El capitán, el oficial segundo y el maquinista tercero resultaron muertos en el ataque al mercanto "Sierra de Aránzazu".

ononononononononononononon

Noticiario — deportivo

Entre las sanciones que impone esta semana el Comité Nacional de Competición figura una al Real Betis, por acoger con palmas de burla sus jugadores la decisión del árbitro Barrenechea al señalar penalty contra el Betis, tanto que decidió el partido y otra al jugador del Atlético de Madrid, Adelardo, por hacer observaciones al árbitro sin ser capitán del equipo.

—La Federación Siria no ha contestado todavía al requerimiento de la Española para ponerse de acuerdo en las fechas para jugar los dos partidos de la climinatoria del Campeonato del Mundo. La FIFA ha fijado como último plazo para contestar hoy 16. Parece que el fútbol sirio no tiene intención de intervenir en la eliminatoria y en caso de que se inhiba, la FIFA decidirá dar por jugados los partidos y en este caso España pasará automáticamente a jugar con el Eire que es el otro rival que le tocó en el sorteo.

—En los círculos ciclistas se habla de la organización de un homenaje nacional a Guillermo Timoner, pentacampeón mundial de medio fondo tras moto, título logrado tan brillantemente en París, por el famoso corredor a los 38 años de edad y tras una larga vida deportiva.

—Se ha celebrado en Murcia el cuinto descenso del río Segura, en piraguas K-1 y K-2.

En K-1 resulto vencedor Francisco Flores, en 1 hora 55 minutos.

En K-2, triunfaron Sánchez y García, con 2 horas 56 minutos.
—Se ha planteado un «caso»

sobre la posesión del jugador Cenarreaga, procedente del Arenás de Guecho y al que el Burgos fichó a principios del pasado mes de julio, como titular para el equipo local.

Parece ser que este jugador, que ha percibido ya cantidades a cuenta de su contrato y que era amateur en el Arenas de Guecho, ha suscrito también compromiso ahora con el Atlético de Bilbao.

Los técnicos de ambos equipos se reunieron ayer, para ver de llegar a un acuerdo, sin conse-

En vista de ello, el Burgos ha clevado a la Federación el problema, reclamando la plena pertenencia para su club del citado jugador.

Aprenda a conducir en **Auto-Escuela Velasco**

que le garantiza una rápida y eficiente enseñanza

Plaza Teniente Arévalo, 3 - Avila - Tel. 1321

Exiliados cubanos anuncian el ataque

MIAMI.—Un misterioso grupo de exilados cubanos ha hecho saber que "torpedeó" al carguero español "Sierra Aránzazu". Un portavoz de la organización secreta para la acción continental comunicó por teléfono dicha declaración a la agencia United Press Internacional.

Señalaba la citada organización secreta que, "por razones de seguridad", no podían darse a conocer los detalles de este supuesto ataque, asegurando, sin embargo, que las fuerzas navales de la organización que operan en el Caribe habían "cañoneado al carguero español".

El portavoz de la O. S. A. C. se identificó como Telmo Alvarez. El comunicado del mencionado grupo afirmaba que "este era el principio de ataques sin previa advertencia a cualquier buque que comercie con Cuba, cualquiera que sea la nacionalidad del mismo".

Por el momento, el Gobierno de Fidel Castro ha guardado silencio sobre el ataque al buque español. EFE.

"INADMISIBLE PIRATERIA

NUEVA YORK.—El embajador de España, marqués de Merry del Val, que había acompañado a esta ciudad al ministro de Comercio español, ha regresado a Wáshington con objeto de tratar con el secretario de Estado, Dean Rusk, del ataque perpetrado contra el mercante español "Sierra Aránzazu" en aguas del Caribe

En una declaración hecha por la Embajada de España en Wáshington se califica el ataque como un acto "de inadmisible pirateria" y se dice que el comportamiento de los atacantes ha sido "inhumano". EFE.

BARCO RUSO, SABOTEADO

MIAMI.—Un grupo de emigrados cubanos han declarado que han llevado a cabo con éxito una operación de sabotaje contra un barco ruso en el puerto cubano de Cabañas a principios de este mes, causando daños considerables.—EFE.

EMISORA SINDICAL

Radio Gredos de Avila

Programa para el día 17

11,55, Apertura; 11,57, Oración a Nuestra Señora; 11,59, Presentación; 12,00, Almanaque; 12,45, Siempre ellas; 1,00, Música para usted; 1,15, Carrusel; 2,00, Conexión con Radio Nacional; 2,45, Orquesta de Cámara de Madrid; 2,50, Páginas deportivas; 3,00, Boletín informativo; 3,10, Notas y comunicados; 3,15, Cartelera Circuíto Lagasca; 3,16, Canciones por Torrebruno; 3,30, Sala de grabaciones; 4,00, Palabra y concierto.

4,45, Noticias con música; 5,15, Lo que se canta en la calle; 5,30, Música española popular; 5,45, Conjuntos vocales: 6.00. Ta hora del amor; 6,30, Música de otros países; 6,45, Canciones populares por Manolo Escobar; 7,00, Temas melódicos de Paris: 7.15. Aires norteños por Los Iruña'ko; 7,30, Al ritmo del madison; 7,45, La zarzuela; 8,30, Discos dedicados; 9,15, Música para bailar: 9.30. Notas y comunicados: 9.35. Continúa Música para bailar: 9,50, Los Bocheros; 10,00, Conexión con Radio Nacional; 10,15, Exitos de Los Pekenikes; 10,30, El perfil del dia; 10,38, Canta Charles Aznavour; 10,45, Novedades Zafiro; 11,00, Estudiantina; 11,30, Recordando música; 11,58, Oración a Nuestro Señor; 12,00, Despedida y

economía española a través de la

Crónica Diocesana

La Santa Pastoral Visita

Arciprestazgo de Cebreros

(Continuación)

Hoyo de Pinares.—Parroquia de 2,800 feligreses. Viste de luto en su orfandad por el fallecimiento de su buen padre, don Eugenio Labrador, el que tanto se desvivió por sus ovejas, no solo en su cuidado espiritual sino en la defensa y prosperidad de los intereses del pueblo, v. g., el abastecimiento de aguas.

El vecindario recibe y despide al Visitante con manifestaciones respetuosas de veneración y cariño y con la petición insistente del envío de un sacerdote residencial, demanda que pronto fue satisfecha con regocijo y aplauso de todos.

La misera y depauperada aldea de antaño, que explotaba y vendía en el mercado de los viernes de Avila sus piñones y fréjoles, ha transformado su arcaico urbanismo de casas y calles, convirtiendo en un conjunto de edificaciones modernas propias de una atrayente colonia veraniega, dada su fácil comunicación y proximidad con Madrid. Ultimada está su bodega cooperativa y cuenta con una Escuala de la Artesanía de la Madera y de canteria artística. No pocos de sus alumnos, con un aprendizaje y capacitación completa, han logrado puestos profesionales en varias empresas, bien remunerados.

Navas del Marqués.-Recibimiento cual corresponde a una parroquia de categoría en la clasificación diocesana, con sus 4.000 almas y su secular acerbo de religiosidad, el que parece inconcebible -merced prodigiosa del Santo Cristo de Gracia- que no se haya contaminado, ni sufrido merma con el aluvión de unos diez mil veraneantes que todos los años invaden el pueblo. Precisamente fue un sacerdote, don Isidro Barbero, luego canónigo de Zamora, oriundo de Arenas de San Pedro, de los primeros en descubrir y hacer propaganda por su fauna forestal de las Navas como punto ideal de veraneo, construyendo seis hoteles de alguiler de los más antiguos. Fundó también dicho párroco el primer Sindicato Agrícola Católico, con su Caja Rural, y revista, en la provincia, como igualmente la sección primera de la Adoración Nocturna en la Diócesis.

Exponente de esta vitalidad cristiana de la parroquia es el contar con cinco seminaristas en el mayor y menor de Avila y Arenas. El párroco arcipreste actual, don Francisco Ortega, a fuerza de tesón irreductible ha logrado la construcción junto v con comunicación a la iglesia de un edificio de tres pisos para casa de ejercicios, la que ha servido de albergue al señor Obispo estos días de visita, con capacidad para sesenta personas ,y cuyo servicio interior durante las tandas corre a cargo de diez Aliadas de la localidad: En el amplio salón de la planta baja hubo un círculo con los dirigentes de Acción Católica y cursillistas de Cristiandad, a los que el Prelado alentó a seguir incansables su benemérito apostolado. Parroquia y Magisterio sostienen una Academia en la que cursan el Bachillerato Elemental cuarenta matriculados. Existe una escolanía veraniega de los Padres Jesuítas, los que durante su permanencia estival, contribuyen al esplendor y solemnidad de la misa mayor y otros cultos de los días festivos. Luminares de piedad y cultura, orientados por sus capellanes. son la Escuela privada del Magisterio "Isabel la Católica" ,de F. E. T., en el antiguo castillo del Ducado da Medinaceli, a gran costa acondicionado, y el Colegio aristocrático, incluso con alumnas extranjeras, de las Misioneras Seculares, en la Ciudad Ducal, bella residencia escondida en la frondosidad de pinares y loscaje de rosaleras

Tanto ha prosperado y se ha extendido la población por sus alrededores, que se ha hecho precisa la creación de nueva parroquia, con linda iglesia en el sector de la estación del ferrocarril, donde se halla el cuartel de la Guardia Civil y la fábrica de maderas y otros productos de la Unión Resinera.

Todos estos lugares en distintos días, fueron visitados con cariñosa y expresiva correspondencia de obseguios, por el excelentísimo señor Obispo.

Peguerinos.—Una de las parroquias (antes de Segovia), últimamente agregada a la de Avila Por su alejamiento y dificultad del servicio parroquial está confiado al párroco extradiocesano de Santa María de la Alameda, de Madrid. La atiende diariamente. Grata impresión El generoso Avuntamiento, de gran potencialidad económica, con una inversión de cientos de miles de pesetas ha construído el Cine Parroquial, así reza en el frontis, con el control y garantía del propio párroco. Además se halla en proyecto la apertura de un Taller de Confecciones en el que se podrán colocar, muy remuneradas, las cuarenta ióvenes del pueblo, sirvientas hoy en Madrid, en donde corren más peligro apartadas de la vista y convivencia paternales. Lucida velada de los niños en la plaza Mayor, que preside el señor Obispo, al que se le agasaja, con el elemento oficial, por parte del Concejo. Muchos vivas y aclamaciones.

Navalperal de Pinares.—Repetición de idénticos fervores y entusiasmo a la llegada del Enviado del Señor. Mucha gente. Un altavoz instalado en el exterior de la puerta de la iglesia facilita a los de fuera oír a perfección el mensaje de Cristo, como un eco divino que llega del cielo.

El templo, cuya torre corona la imagen del Sagrado Corazón, ha experimentado una importante restauración por dentro y por fuera. En el atrio se ha hecho una plantación de pinos. La distancia, el paso de nivel de la vía férrea y el repecho pronunciado hasta llegar a la casa de de Dios, obligan, sobre todo en invierno, a que ciertos cultos ordinarios se celebren en la bonita y moderna capilla, con Santísimo, edificada en el centro del pueblo y muy próxima a la casa rectoral.

EL DIARIO DE AVILA

Tarea abrumadora para el párroco es la que tiene que soportar en
la época estival para atender espiritualmente además de los feligreses,
a los muchísimos veraneantes, por
fortuna en su mayoría cristianos y
piadosos, que componen su ya antigua colonia, cada año multiplicada. Que el Señor le dé gracia y salud para sostener e intensificar su
quehacer pastoral.

Estaciones de la Renfe.-El traslado desde Avila a estos cortos núcleos de sus amados diocesanos le realiza el Prelado en tres tardes consecutivas utilizando el tren, en departamento reservado, acompañándole con todo género de atenciones y extremadas cortesías, el inspector de explotación, don José Fernández Alberdi, y el jefe de oficina de la misma, don Lorenzo Hernández. A la llegada, con anuncio del pito estridente de la locomotora, le reciben y acogen con aplausos los empleados francos de servicio, sus familiares y la algarabía de chiquillos.

La Cañada.—Debe de estar de enhorabuena con su linda capilla dedicada a San Antonio de Padua, emplazada en terreno de la Compañía, ahora convertido en jardín "y con el servicio religioso que a maravilla presta al pequeño rebaño el Colegio Diocesano con su juventud, forma-

Impresionante homenaje...

(Viene de la página 3).,

zando. No se trataba de una aventura ni sólo del derecho de todo hombre a emigrar. Era algo más importante. Se trataba de comprender las dificultades y sacrificios que suponía para ellos la emigración: un hecho penoso necesario. Este sentido pena había que superarlo con la conciencia del servicio que estaban prestando a la Patria, servicio del que la Universidad española era perfectamente consciente.

El señor Ruiz-Giménez glosó este servicio en dos puntos. En primer lugar, un servicio a la

Necesitamos

celaboradores pueblos pequeños. Relojería, joyería, plazos. Excelentes comisiones. Apartado 10.104. Madrid.

ción, piedad, elementos formidables de todo apostolado.

Tal estación está llamada a convertirse en uno importante y plácido lugar de veraneo por su clima saludable como el punto más alto de la línea general de Madrid-Irún y por cruzarla en breve, paralela a dicha línea, la carretera de Madrid a Avila. Ya se hallan construídos más de cuarenta hoteles. Cuenta con dos acreditadas fábricas de salazones y embutidos.

El mismo sacerdote asiste a los vecinos de la estación de Navalgrande. La misa dominguera la dice en la sala de espera. Bien merece la pena de edificar una capilla para llenar esta necesidad. En Guimorcondo, también con el servicio religioso desde Avila, hubo una misa vespertina y edificante comunión.

Un ágape de hermandad, que alcanzó a chicos y grandes, fue el remate de la Visita, en medio de un cálido ambiente de santa y fraternal alegría en las tres estaciones,

(Continuará)

descongestión de demanda de trabajo que ha supuesto la emigración; a través de la aportación de divisas por medio de las remesas familiares y otras entradas, y a través de las experiencias profesionales adquiridas (técnicas más depuradas y experimentadas, conciencia de la disciplina del trabajo y otras virtudes laborales tan acrecentadas en el país donde trabajan, etcétera). En segundo lugar, testimonio de los valores españoles, al mostrar a los alemanes las grandes virtudes de nuestro pueblo, que ellos encarnan: en su ejemplo de imaginación creadora, sentido del honor, entereza ante las dificultades, afán de triunfo, religiosidad, etc. Con ello contribuyen a borrar la leyenda y los mitos sobre nuestro carácter que han divulgado muchas plumas ligeras. Con ello, además, dan testimonio de lo que puede ser la Europa del futuro. Europa es, ante todo, un con-

TODOS PIENSAN EN EL REGRESO

junto de valores asentados en es-

tas tres bases: primacía de la

inteligencia (legado de Grecia).

respeto a la ley y a la justicia

(aportado por Roma) y sentido

trascendente de la persona hu-

mana, enseñado por el cristianis-

mo. Todo ello está en la línea del

pensamiento tradicional español.

El señer Ruiz-Giménez visitómás tarde varios grupos de trabajadores y conversó con ellos.

-Pude comprobar que todos piensan en el regreso a la Patria. La obsesión de casi todos es lograr unos ahorros para poder adquirir una vivienda y dar enseñanza a sus hijos. De hecho hay trabajadores que han ido a Alemania exclusivamente con el fin de poder sostener los estudios de sus hijos. Sé de uno que lo hace para que su hijo pueda cursar la carrera eclesiástica. Los problemas más salientes son los de alojamiento (la mayor parte vive en barracones, en los que ellos mismos tienen que prepararse los alimentos) y unas condiciones de vida muy duras. Todo lo aceptan como un paso para poder regresar a España. Existen también dificultades culturales, principalmente en lo que a idioma se refiere, acrecentadas a veces por deficiencias culturales de arranque, lo cual no deja de ser una responsabilidad para nuestra sociedad. Los capellanes de emigrantes y las autoridades españolas en Alemania se vuelcan totalmente para atender a nuestros trabajadores.

A este respecto el señor Ruiz-Giménez termina dedicando muy elogiosas frases a la labor que realizan los cónsules españoles en Francfort, señor López Schumer, y en Stuttgart, don Marcelo Fraga Iribarne, quienes insisten en la necesidad de que acudan allí los universitarios españoles a tener conciencia de los problemas de sus compatriotas y poner lo que esté de su parte.

—Es admirable nuestro pueblo. Al contacto con lo de fuera es extraordinario. Reaccionan como hombres de una pieza. Vale la pena que compartamos con ellos el servicio que están prestando a España.





CRONICA TAUROMACA

TORERO INSUSTITUIBLE

Por Curro Castañares.

Pero si sale una empresa que

se atreve a prescindir del gran

torero del día, como hizo Pam-

plona, tiene que bajar a quinien-

tas cincuenta la barrera para ca-

El dilema es clarísimo: o pa-

gar a «El Cordobés» «su dinero»

para llenar la plaza a precios de

lujo, o hacer como los pamploni-

cas un billetaje a mitad de pre-

cio, que es lo que en el comercio

de lujo! Hagan juego, señores

iO precios de saldo ó precios

Lo que no se puede hacer es

cobrar precios de «El Cordobés»,

sin «El Cordobés», porque la gen-

te se llama a engaño y no va a

El año pasado, en una plaza

extremeña, con un cartel de Die-

go Puerta, Paco Camino y «El

Cordobés», hubo de ser éste sus-

Y ¿sabéis lo que hizo la em-

presa para parar la desbandada

de la obligada devolución? Re-

bajar todas las localidades en

cincuenta pesetas. Que era, pe-

cuniariamente hablando, la mer-

ma del gasto en terceto torero.

Francia ha nombrado un nue-

¡Lógica, señor, lógica!

tituido por Jaime Ostos.

se llama «precios de saldo».

zar espectadores.

empresarios.

ios toros.

La ausencia de «El Cordobés» de una feria cualquiera constituye una verdadera catástrofe.

Tal es la impresión causada en el mundillo taurino y en las respectivas empresas al difundirse la noticia de la indisposición que obliga al torero famoso a veinte días de descanso.

Ello tiene una explicación: en toda feria en que figura el espada de Palma del Río se eleva el precio de los boletos de un modo ostensible. Y como al no torear el fenómeno «no hay torero de su talla para sustituirle», viene forzosamente «la deserción» en masa de los aficionados, con la consiguiente devolución del papel en la taquilla.

Esto ocurrió en mayo pasado con las ferias primaverales de Córdoba y Granada. Y ésto está pasando en Murcia y Albacete y pasará dentro de unos días en Salamanca.

Poner una feria carísima bajo el patronato económico del torero de moda, tiene esas graves consecuencias.

¿Por qué no se anuncian las corridas de «El Cordobés» al precio alto que sus honorarios exigen, y se rebaja en cambio el billetaje de las corridas a base de toreros más baratos?

Ello seria lo justo, como ya se hizo en tiempos de Manolete, en que había distintos precios para cada una de las corridas feriales.

Es indudable que todos los toreros tienen su precio: unos más, otros menos; pero un precio. Y hay forzosamente que atenerse a

A este propósito recuerdo corridas de novillos celebradas en Madrid, con novilleros de primera... y estaba el graderío casi desierto. ¿Por qué?

Pues sencillamente, porque la empresa, poniendo precios de fiesta mayor, había espantado a la clientela del despacho de bi-

En cambio, el primer domingo del presente mes hubo un lieno impresionante en la Ventas, con novilleros de segunda fila, por la también sencilla razón de rebajar los precios de las localidades, quizá por la competencia entablada con la Monumental por los «cosos menores» de Vista Alegre

y San Sebastián de los Reyes. ¿Está claro? Como el agua: cada torero tiene su precio.

Si una feria tiene a «El Cordobés» como aliciente, puede elevar su billetaje hasta las nubes, con barreras a setecientas, a ochocientas y hasta mil pesetas. Y el resto de los boletos en proporción.

Aprender a conducir ya es una necesidad, acuda hoy mismo a

Auto-Escuela San Cristóbal

S. Segundo, 13, Tel. 2420 Avila

ADDIS ABEBA. - La primera reunión de la Comisión de la Organización de la Unidad Africana que tratará de la cuestión

del Congo se celebrará el 18 del actual en Nairobi, Kenia, bajo la presidencia de Jomo Kanyatta, se ha anunciado en la sede de la Organización en Addis

PRIMER ALTO EL FUEGO

La decisión ha sido tomada en una sesión preparatoria celebrada por los diez ministros de Asuntos Exteriores o sus representantes. En la reunión se acordó que la Comisión deberá actuar a nivel ministerial, a ser posible de ministros de Asuntos

A la reunión del 18 de septiembre será inivtado el jefe del Gobierno congoleño, así como los ministros de Asuntos Exteriores del Congo-Brazaville y Burundi.

En la sesión preparatoria se ha tratado del llamamiento hacia un alto el fuego que será lanzado próximamente por el presidente de la Comisión, Jomo Kenyatta, llamamiento que será transmitido por la totalidad de las emisoras de radio africanas.

EL RESCATE DE UVIRA

Comunican de Leopoldville que tropas del Ejército Nacional Congoleño se dirigen hacia el Norte por la ribera occidental del lago Tanganica hacia el centro administrativo de Uvira, ocupado por los rebeldes, según noticias llegadas de aquella capi-

La cuestión del Congo, en manos africanas

Uvira, enclavada en la provincia central de Kivu, al sur de Bukavu, fue la primera ciudad importante caída en manos de los insurgentes, en la parte orien tal del país. Como se sabe, Uvira cayó en el mes de mayo pa-

Se informa que existen todavía en esta ciudad unos veinte blancos, que han sido maltratados por los rebeldes. Entre estos blancos se encuentran algunas monjas, dos de las cuales han sido cruelmente apaleadas.

Los observadores creen que los rebeldes podrían llevar a cabo represalias al aproximarse las tropas gubernamentales, conforme ha hecho saber el obispo catolico de Uvira en un reciente llamamiento a través de la radio de una compañía local azucarera.

Finalmente se informa que el dirigente rebelde de esta ciudad ocupada ha huido a Burundi, llevándose gran cantidad de dinero procedente de firmas particulares de la misma ciudad de

PANICO EN JADOTVILLE

La ciudad de Jadotville, importante centro de la Unión Minera del norte de Katanga, ha sido escenario de un sangriento su-

Unos ex gendarmes katangueños, reincorporados al Ejército Nacional congoleño, descontentos de los sueldos que perciben y de los suministros, se reunieron delante del Ayuntamiento de la villa de Kilula, y decidieron presentar su protesta al teniente de alcalde. Al llegar a la entrada de la parte europea de la ciudad, tropezaron con unos soldados, con los que entablaron una violenta discusión. Un ex gendarme katangueño, que ostenta el grado de comandante en el Ejército Nacional, se interpuso intentando restablecer la calma. Entonces uno de los dirigentes le detuvo, después de lo cual le pegaron, y finalmente le mataron, golpeándole con los fusiles.

A consecuencia del hecho, el pánico se apoderó de la ciudad, cuyos habitantes huyeron en todas direcciones. Más tarde renació la calma, que aún continúa.

El secretario general del Partido Unido de la oposición ghanombre de Richardson, y que se encuentra en el exilio, ha declarado que Ghana estaba prestando «ayuda secreta» a los rebeldes congoleños.

Richardson dijo en una conferencia de Prensa que algunos dirigentes rebeldes han recibido instrucción en campamentos ghaneses situados en Mankrong, al nordeste de Accra, capital de la región del Volta y «otros lugares especialmente preparados»,

Richardson advirtió a la Organización para la Unidad Africana (OUA) que a menos que adopte medidas para contener «las maquinaciones del presidente Nkrumanh en el Congo», sus «laudables esfuerzos» para resolver el problema congoleño fracasarán.

BOXEO

Galiana vence a Lelo Suárez y retiene el titulo La W.B.A. despoja a Cassius Clay

MELILLA.—En la plaza de toros, y con un gran Heno, se ha celebrado el combate para el título nacional del peso «welter» entre el actual campeón, Fred Galiana, y el aspirante Lelo Suá-

El combate ha sido de neta superioridad de Galiana, que ha castigado duramente a su adversario, que cayó sobre la lona en el tercer asalto, contándosele hasta siete, y volviendo a caer en el cuarto período, levantándose y volver a doblar la rodilla antes de finalizar este período definitivamente, dándose como vencedor a Fred Galiana por fuera de combate.—ALFIL.

CLAY, DESPOJADO DEL TITULO

TORONTO.—La World Boxing Association (Federación Mundial de Boxeo; ha despojado a Cassius Clay de su título de campeón mundial de los grandes pesos por firmar contratos para enfrentarse a Sonny Liston en pelea de desquite, valedera para el título, el 16 de noviembre en Boston.—ALFIL.

Kaleidoscopio

DISTINGAMOS

Cierto señor de muchas campanillas necesitaba un importante servicio económico de un banquero,

Perc: el banquero exigia unas garantias determinadas.

Por fin dijo el señor:

-Repare usted en que yo soy un hombre de calidad

-Cierto; pero yo soy un hombre de cantidad.

FRANQUEZA

El gran pintod David expuso su cuadro "La coronación de Napoleón", y un personaje de la corte que lo vió le dijo:

-¿Me permite usted una observación franca?

-Diga

-Ha pintado usted a la emperatriz Josefina más joven y más bonita de lo que es.

-¿Lo cree usted así? Pues digaselo usted a ella:

COMPRO

leña de encina en rajas. Teléfono, 1553 - Avila

ve embajador en el Japón que gado de vigilar los prisioneros franceses. El arma ha sido conservada por el antiguo prisione-10 y ahora el embajador la ha

es el señor Francisco Missoffe, el cual se ha desplazado hace muy pocos días desde París a la capital del Japón en donde llegará en un momento extraordinariamente interesante de la capital nipona, en las vísperas de la celebración de los Juegos Olímpicos que, como es sabido tendrán

El embajador devolverá el sable

Pero lo curioso del caso es que el nuevo embajador francés en la capital del Imperio del Sol naciente, fue prisionero hace 19 años de los japoneses y con tal ocasión vivió una rara aventura.

lugar del 10 al 24 del próximo

Monsieur Missoffe tenía entances 26 años y combatía en la guerra de Indochina. Era el año 45. Allí cayó en manos de las fuerzas niponas. Y pasó varios meses en prisión. Pero logró es-

El mercado nacional dispone ya de más chapa laminada en frío

El mercado nacional, bastante desabastecido hasta la fecha, dispone desde hace unos días de chana laminada en frío. La Empresa Nacional Siderúrgica, inauguró recientemente las nuevas instalaciones de la línea de corte en su factoria de Avilés y los primeros envíos de este material siderúrgico han salido ya con destino a distintos puntos de España. La chapa puesta a la venta tiene dos metros de longitud por uno de ancho, con espesores unas de ocho décimas de milímetro y de un milimetro otras.

ENSIDESA, con el fin de atender el mercado nacional, producirá anualmente en esta primera etapa, en su linea de corte, 120.000 toneladas de chapa laminada en frío

Huyó llevando consigo el sable de samurai del teniente encardepositado en el equipaje que lleva consigo al Japón.

Francisco Missoffe espera encontrar al propietario del sable y devolvérselo. Si lo logra será un buen gesto de paz, digno de un embajador de un país amigo. Al devolver el sable, será como si se enterrara el hacha de la guerra, según expresión de los indios americanos.

Dr. Eusebio Núñez

Enfermedades nerviosas y mentales. Suspende su consulta durante el mes de septiembre

Despedida fraterna

Al querido amigo, gran maestro y gran profesor: Ernesto Santamaría, con la mayor cordialidad.

> Mi lira, mi laud, mi numen, mi estro vienen aquí a vibrar fraternalmente para ensalzar a este hombre inteligente, tan enraizado en el terruño nuestro.

Pero el gran pedagogo, culto y diestro, ha de alejarse de su amado ambiente, y una pena muy honda está latente al despedir al ejemplar maestro.

De Enseñanza Primaria es un modelo; mas, con alas de cóndor, tiende el vuelo a una región más alta y más fecunda...

Y, con su ciencia clásica y señera, en Primaria Enseñanza o en Segunda, su calidad es siempre DE PRIMERA.

Luis LOPEZ PRIETO. Santa María del Berrocal, 3 de septiembre de 1964.

MCD 2022-L5

EL DIARIO DE AVILA Miércoles, 16 de Septre. de 1964

Comunicaciones en la Moraña

La carretera provincial Crespos-Noharre es una gran necesidad

Con asiduidad estamos siguiendo los artículos que últimamente se han publicado en el DIARIO de su dirección por E. Rodríguez y Jesús J., relativos a las comunicaciones de estos pueblos enclavados en la Moraña

Hemos de expresar nuestro sincero reconocimiento a los señores E Rodríguez y Jesús J., ya que en EL DIARIO de nuestra querida provincia aparecen las necesidades y situaciones de unos pueblos más de la Geografía Española que al igual que el resto contribuyen al bienestar de la Nación.

A través de los distintos diarios de la Nación se nos viene informando de los grandiosos planes de carreteras del Ministerio de Obras Públicas. Se habla de cuantiosos millones para el mejoramiento de nuestras carreteras y construcción de nuevas e ignoramos si en esos planes estará incluída la carretera de

Ayuntamiento de Avila

Depositado monedero conteniendo metálico.

Comienzan...

(Viene de primera página). los santos y bienaventurados que ya han alcanzado la salvación ayudan en sus méritos y oraciones a los fieles que, viviendo todavía en la Tierra, se unirán después de la muerte a sus predecesores según los méritos obtenidos y gozarán de la visión de Dios en su Gloria Eterna. Esta teoría, centro vital de la Iglesia, justifica plenamente el culto a los santos, los cuales reciben en la Tierra un culto de «dulia» o

veneración. Todos los participantes en este tema lo han aprobado por una-

El segundo gran tema teológico de hoy pide que se expongan explicitamente las penas del Purgatorio y del Infierno a que se exponen los fieles con sus pe-

«El hombre de hoy —ha dicho monseñor León A. Elchinger, chispo de Estrasburgo— apenas comprende la finalidad de este

Hoy los padres conciliares procederán a votar para aceptar o rechazar el nuevo método de votaciones designado para acelerar les trabajos.

ADVERTENCIA A LOS PADRES CONCILIARES

El cardenal Tisserant, decano del Sacro Colegio Cardenalicio y miembro de la Comisión de Moderadores, ha advertido a los padres conciliares sobre la necesidad de que sean discretos, prudentes y observen su obligación de secreto, pidiéndoles que no concedan entrevistas imprudentes.-EFE.

Crespos a Noharre, que comuncaría i a estos pueblos: lo cierto es que desde hace ya algunos años se viene hablando de mejoras de nuestras comunicaciones, pero aun estos pueblos siguen esperando les caiga alguna migaja de esos millones. (Creemos que dicha carretera es de la Diputación Provincial).

En el año 1939 se proyectó la carretera de Crespos a Noharre e incluso fue delimitado su trayecto: nuestras gentes soñaron ya en aquellas fechas con su coche de línea a la capital y con las comunicaciones con el resto de los pueblos o sea de la Nación. Los años han ido transcurriendo y todo se ha quedado en proyecto hasta Collado de

Los pueblos de Cabezas de Alambre, Donjimeno y Constanzana enclavados en plena Moraña, pueblos totalmente agrícolas con abundantes cereales, patatas y remolachas, ricos en estos productos, en las épocas de invierno ven como se les consumen en los almacenes sin posibilidad de venderles a consecuencia del estado intransitable de los caminos, y a veces cuando existe escasez de estos productos mediante una serie de combinaciones para el transporte, vienen vendiéndose pero a precios muchos más inferiores que en pueblos situados en carreteras y a una distancia de éstos de 10 kilómetros valen 25 céntimos menos en kilo la patata.

Hemos de expresar también nuestro sincero reconocimiento a los profesionales de estos pueblos, ya que el funcionario destinado a ejercer en estas pequeñas localidades bien puede considerarse ha sido mala suerte su nombramiento, motivo a que desde el momento que se incorpora al ejercicio de su profesión acabó el contacto con la ciudad, con sus compañeros e incluso como bien decía uno de los que ejerció en estos pueblos, "perdemos hasta nuestras formas de comportamiento".

Es un verdadero sacrificio el ejercicio de la profesión de los señores médicos y sacerdotes, funcionarios mecanizados para el ejercicio de su profesión, pero que debido al estado intransitable de los caminos ni en las épocas de primavera y verano les es posible trasladarse con su vehículo a sus anejos. Estos funcionarios son transportados en carros tirados por mulas y en las época de invierno cuando tienen que trasladarse a las dos y cuatro de la mañana en días de lluvia y nieve se piensa si antes de prestar auxilio al enfermo no habrá que prestársele

Con relación a los enfermos que también han de ser transportados en un carro de tracción animal 10 ó 12 kilómetros hasta encontras carretera y montarle en un coche, y a veces antes de serles prestados los auxilios de la capital, ya han falle-

Nuestras juventudes y profesionales odian a los pueblos, ya que no existe comunicación con ningún otro lugar y terminarán estos pueblos por ser albergues de viejos.

Esperamos que nuestras voces sean oídas a través de nuestro querido DIARIO DE AVILA y que algún día llegue la migaja de esos mi-

llones para nuestras carreteras tanto deseadas

Ramón Gómez.

de nuestra exportación

SANTA CRUZ DEL VALLE DE LOS CAIDOS. — Han proseguido las tareas de mesa redonda sobre «Agricultura española, el cooperativismo y otras formas asociadas» en el Centro de Estudios Sociales del Valle de los Caídos.

En la sesión de esta mañana expusieron su ponencia sobre «Industrialización y comercialización agraria» don Octavio Bár cena, catedrático de la Universidad de Murcia, y don José Egea, ingeniero agrónomo del Centro de Edafología y Biología Aplicada del Segura. Los ponentes destacaron la importancia económica en la producción agraria desde el punto de vista de nuestra balanza de pagos, que en el presente año alcanzó el 60 por 100 del total de la exportación.

En la sesión de la tarde se disartesanía rural.

Intervinieron en la discusión los señores Hernando, Ferrer Frons, Piñaglia, Joaniquet, Olivella, Sobrino, Sanz Jarque, López Medel. Gavilán y Comas.—

La producción agraria, 60 por 100

cutieron la ponencia sobre «Artesanía de bases rurales», de don Angel Chávarri, jefe nacional de la Obra Sindical de Artesanía, v don Manuel Nofuente, quienes analizaron la importancia de la artesanía para absorver el paro estacionario, haciendo referencia a los estudios realizados en las provincias de Toledo y Huelva, y la spertura de escuelas de

Actualidad

Nacional

QUE MARCHABA «realmente impresionado» de su visita a Arrecife de Lanzarote, ha manitestado el ministro de Información y Turismo, don Manuel Fraga Iribarne, antes de partir de la bella isla del archipiélago canario, la cual ha recorrido en toda su extensión. Realmente, dentro de la sencillez y concisión de estas palabras, se adivina el interés que, su recorrido por ella, ha despertado en el ministro, quien, sin duda alguna, ha entrevisto ya las más halagüeñas posibilidades en la misma, con vistas al turismo nacional e internacional. Y es que, a pesar de lo mucho que, en este sentido, se lleva realizado, de algún tiempo a esta parte (con resultados que a la vista están) la verdad es que tedavía queda aún mucho por descubrir, en cuanto a bellezas naturales y peculiaridades se refiere, de las que España, para fortuna nuestra, posee un caudal inagotable.

Internacional

IIN IMPACTO de verdadera indignación, ha producido la cobarde y criminal agresión de que -en incalificable acto de pirateria- ha sido objeto el mercante español «Sierra de Aránzazu» cuando, pacífico e indefenso, navegaba por aguas internacionales del Caribe, ataque perpetrado por unas lanchas rápidas que aunque no se identificaron, existen serios motivos para creer que se trataba de anticastristas. De exiliados que tan mal uso hacen del asilo político a que se encuentran acogidos. Como ya se dice en la Prensa de esta mañana, a causa de los disparos de cañón y ametralladora, se produjo una explosión seguida de

VENDO

c arriendo molino y ribera. Verlo y tratar en Fuente Santa Cruz (Segovia).

...es más televisor DISTRIBUIDOR EXCLUSIVO García & San Frutos, S. L. Avenida José Antonio, 22.



- Antonio... Antonio..... ¿ves tu lo mismo que veo yo...?



...es más televisor DISTRIBUIDOR EXCLUSIVO

García & San Frutos, S. L. Avenida José Antonio, 22

después se iba a pique, resultando muertos tres miembros de la tripulación, entre ellos el capitan, amén de varios heridos.

HOY, CATORCE de los diecisiete supervivientes, se disponen a regresar a Madrid por vía aérea (en un avión de la Iberia) procedentes de Puerto Rico, a donde llegaron ayer, desde la base norteamericana de Guantánamo (en Cuba) y de la isla de Gran Inagua, a donde fueron trasladados después de la agresión. Mientras tanto, los tres heridos más graves permanecerán en un hospital de San Juan de Puerto Rico hasta que su estado deje de ser crítico. El radiotelegrafista del barco hundido ha hecho un relato del ataque que ha calificado de criminal, sobre todo en las dos primeras pasadas llevadas a cabo por las lanchas, puesto que la tercera ya resultó más benigna, sin duda por comprobar que los tripulantes abandonaban el citado barco, que, en pocos minutos, fue pasto de las llamas.

RESULTA VERDADERAMENTE dramático el relato en cuestión. Ya los tripulantes en la lancha salvavidas, las lanchas atacantes, conscientes de su superioridad e impunidad continuaron haciendo pasadas, pero sin atacarles más, aunque siguieron disparando contra el barco y, por supuesto -lo cual pone de manifiesto el inhumano comportamiento de los agresores, sin prestar la menor ayucia a los náufragos. «Toda la noche la pasamos esperando de un momento a otro que volvieran para acabar con nosotros» ha dicho el citado radiotelegrafista, como expresión del concepto que les merecían los agresores dado su forma de conducirse. Se comprende muy bien que tan brutal acto de piratería, haya dado origen a enérgicas protestas por parte española, reservándose el derecho de adoptar las medidas necesarias para proteger a nuestros barcos mercantes que, en legales y pacificas misiones comerciales, por aguas internacionales, no pueden permanecer a merced de esta clase de irresponsables.

EL PRESIDENTE Makarios, de Chipre, ha mostrado su insatisfacción con la actuación de las fuerzas de pacificación de las Naciones Unidas en la isla. «Opino que las fuerzas de la O. N. U. en Chipre debieran tener la misión de una agresión por parte extranjera -ha dicho Makarios- pero al parecer esto no es posible porque no conviene a algunos países a los que dichas fuerzas pertenecen». Lo que hace falta es que, ahora en que se acentúa la sensación de retorno, aunque paulatinamente, a la calma en la turbulenta isla, la iniciativa de Makarios, de enviar una delegación gubernamental a Moscú para firmar ciertos acuerdos, no comprometa las posibilidades de solución pacífica que parecen apuntar allí, sobre todo después de! levantamiento del bloqueo que pesaba sobre las zonas donde se encuentra concentrada la población turcochipriota, juntamente con la decisión, incluso, de que no sea obstaculizado el desembarco de víveres que el Gobierno de Ankara ha decidido enviar a esta depauperada población de origen turco.

VEGA-INCLAN.

Representante

Necesitamos nombrar Agente para esta provincia, para la venta de Grasas Lubricantes de Marca, Escribir n.º 9529 Vergara, 11 BARCELONA (2).